

**Univerzita Hradec Králové**  
**Pedagogická fakulta**  
**Katedra speciální pedagogiky**

**HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ (DIPLOMOVÉ) PRÁCE**

**Posudek konzultanta (oponenta) práce**

Jméno autora(ky)	Leona Dostálová				
Název práce	Vliv salesiánské pedagogiky na výchovu a vzdělávání mládeže				
Studijní obor	7506R025-Výchovná práce ve speciálních zařízeních				
Vedoucí práce	Mgr.et Mgr. Michaela Šedivá				
Oponent práce	doc. PhDr. Boris Titzl, Ph.D.				
Rok obhajoby	2015				
Rozsah práce (počet):	57				
Obrazová příloha	-	tabulky	-	přílohy	-
Použitá literatura (počet)	19	položek vč. www.odkazů		30	

**Hodnocení obsahové struktury práce:**

**a) zhodnocení tématu a cílů práce**

**Zhodnocení tématu práce:**

*(aktuálnost, praktické využití, názor autora posudku, slovně cca 5-10 řádků)*

Salesiáni Dona Boska se jako významná římskokatolická kongregace věnuje práci s mládeží od 19. st. a vzhledem k této tradici a současnému úspěšnému působení salesiánských středisek v České republice je téma Vliv salesiánské pedagogiky na výchovu a vzdělávání mládeže aktuální a inspirativní. Důraz na prevenci před represí, respektování jedinečnosti každé osobnosti a individuální přístup k dětem jsou ve výchově a vzdělávání obecně přijímanými principy. Z těchto základů vychází i práce salesiánů, která je navíc spojena s trpělivostí, humorem a laskavostí v přístupu k dětem a v práci s mládeží. Díky tomu, že mladé lidi vede i ke vnímání duchovních hodnot, reaguje nejenom na jejich spirituální potřeby, ale i na problémy naší současnosti, z nichž absence prosociálního citění, rozpad rodin a mezigenerační problémy patří k těm nejzávažnějším.

**Zhodnocení cílů práce:**

*(charakteristika cíle, způsob jeho stanovení, užitečnost cíle, slovně cca 5 – 10 řádků)*

Cílem práce bylo zmapovat práci salesiánů v konkrétní lokalitě a posoudit význam jejich působení z pohledu společenských změn, potřebnosti pro obec a z hlediska spolupráce salesiánského střediska s ostatními organizacemi. Autorka práce si stanovila reálné cíle, užitečné nejenom z lokálního pohledu. Prospěšnost cílů této práce spočívá v její inspirativnosti pro všechny, kdo se angažují v oblasti výchovy a vzdělávání dětí a mládeže – pro pedagogy, vychovatele, dobrovolníky, pracovníky v pomáhajících profesích. Podněty přináší i pro práci zastupitelů měst a obcí, kteří řeší narůstající sociální problémy a nedostatek nízkoprahových zařízení pro děti a mládež.

**b) zhodnocení metodologické stránky práce**

<i>Komparativní zpracování tématu práce</i>	ANO		
<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	ANO		
<i>Užití zahraniční literatury a zdrojů</i>	ANO		
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ANO		

<i>Užití kvalitativních metod výzkumného šetření</i>	ANO		
<i>Užití kvantitativních metod výzkumného šetření</i>	–		
<i>Realizace originálního metodického postupu</i>	–		
<i>Zaměření na komparativní historický náhled</i>	ANO		
<i>Splnění deklarovaných cílů práce</i>	ANO		

*\*Nehodící se škrtně. Lze hodnotit: ano s výhradami. Výhrady budou uvedeny níže.*

### **Hodnocení formálních kritérií práce:**

<i>Užití předepsaného rozsahu práce</i>	ANO		
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	ANO		
<i>Užití akceptované formy citací</i>	ANO		
<i>Vhodná jazyková úroveň práce</i>	ANO		
<i>Přiměřený rozsah literatury a zdrojů</i>	ANO		
<i>Přiměřená forma příloh</i>	–		

*\*Nehodící se škrtně. Lze hodnotit: ano s výhradami. Výhrady budou uvedeny níže.*

### **Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce:**

*(připomínky charakterizovat v bodech přesně a to i s odkazy na strany práce)*

### **Zásadní připomínky k formální úrovni práce:**

*(připomínky charakterizovat v bodech přesně a to i s odkazy na strany práce)*

### **Otázky k obhajobě práce:**

*(konkrétní otázky, příp. s vyjádření váhy důležitosti jejich zodpovězení pro obhajobu)*

1. V čem je podle vás salesiánský výchovný systém inspirací pro současnou pedagogiku?
  2. Liší se práce salesiánů v obcích a ve městech a s jakými problémy se potýkají?

## Výsledné zhodnocení práce a závěr posouzení:

*Předložená práce **splňuje** podmínky a nároky kladené na BP (DP) a hodnotím výborně.*

20. 11. 2014, Litomyšl  
*datum a místo*

Mgr. Michaela Šedivá

.....  
*podpis autora posouzení*